

YAOWEN

大力弘扬“劳动最光荣”时代风尚 我市“五一”系列活动丰富多样

■记者 徐志勤
通讯员 许文华

本报讯 为庆祝“五一”国际劳动节,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,喜迎中国共产党成立100周年,市总工会以线上线下深度融合方式,通过不同形式展现新时代职工风采,努力营造“劳动最光荣、劳动最伟大”的浓厚氛围,团结动员广大职工为全面建成小康社会、推动经济社会高质量发展建功立业。

选树先进典型,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神。积极

组织我市五一劳动奖状、奖章和工人先锋号命名活动,推荐对象覆盖全市各行各业,突出在推动淮北高质量转型发展中作出积极贡献的先进典型,主要分布在碳基、铝基、新能源、生物医药、金融、通信、电力、交通、农业等行业。同时,组织开展第一届全市高技能人才评选,联合市委组织部、市人社局,拟评选表彰相城杰出工匠5名和淮北市技能大师奖获得者10名。

开展全市职工大创新活动。4月至6月,围绕创新驱动发展,在全市职工中开展五小创新竞赛、创新创业大赛,以及跟着劳模去创新活动。并在此基础上,评选100项职工“五小”创新成果、推荐100项省重大合理化建议项目,举办100项职工创新成果展。

开展“十万职工查隐患 警钟长鸣保安全”群众安全专项行动。组织全市各级工会干部下基层、进企业,发动职工最大限度地查找岗位安全隐患,督促企业及时整改;开展“永远跟党走、奋进新时代——书影悟初心”全市职工红色书评影评主题征文活动;开展淮北市2021年“最美职工”“职工职业道德建设标兵”选树宣传活动。

活动;开展劳模“五进”活动。成立“淮北市劳模工匠宣讲团”,以庆祝中国共产党成立100周年为主线,广泛开展“中国梦·劳动美·淮北篇章——永远跟党走、奋进新征程”“劳动创造幸福”等群众性主题宣传活动。

开展为职工办实事活动。向500名市级以上劳模办理劳模公交卡,为1000名农民工、环卫工人、八大群体等行业职工进行免费体检。出台《淮北市职工疗休养实施办法(试行)》,面向广大职工,以生产、工作一线职工和工会会员为主,组织疗休养等活动。



打造优质乳业平台

4月17日,在曦强乳业生产车间,工人在监测乳品生产流程。

位于相山经济开发区的安徽曦强乳业集团是一家集科研、农产品加工、贸易于一体的现代化高新技术企业,拥有美国屋顶包、六联杯、老酸奶等十余条生产线,年加工能力达12.5万吨,服务范围已覆盖苏、鲁、豫、皖等地市场,提供就业岗位700余个。

■摄影 记者 陈文骁

淮北职业技术学院 淮北高新区 举行党史学习教育宣讲报告会

■记者 邹晨光
通讯员 周建军

本报讯 4月15日至16日,淮北职业技术学院、淮北高新区分别举行党史学习教育宣讲报告会。

市委宣讲团成员、淮北职业技术学院党委书记、副院长张亚为该校师生作主题宣讲。

张亚紧紧围绕习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,从党史学习教育的重大意

义、百年党史的发展脉络、学习党史把握的重点问题、务求学习教育实效等四个方面作了精彩宣讲。现场高潮迭起,不时响起热烈的掌声。

该校师生纷纷表示,通过聆听宣讲报告,对百年党史有了更深刻认识,一定汲取前进力量,把学习成效转化为工作新动能,用实际行动为学院高质量发展作贡献,以优异成绩庆建党100周年。

市委宣讲团成员、市委党校副校长廖锋应邀前往淮北高新区作主题

宣讲。高新区班子成员、机关全体人员、园区各非公企业和社会组织党组织书记参加活动。

廖锋以《百年党史的回顾与启迪》为题,从“探寻真理”“奋斗救国”“立业兴国”“改革富国”“复兴强国”等五个方面作了宣讲报告。报告主

题鲜明、思想深刻、内容丰富,既有理论阐释,又有案例剖析,既有政治高度、又有实践深度,让与会人员对中国共产党的百年历史、开展党史学习教育的重大意义和目标要求都有了

更加全面的认识、更加深刻的理解,对淮北高新区扎实开展党史学习教育具有重要的推进作用。

与会人员聆听后纷纷表示,要把党史学习同推动工作结合起来,全盘谋划、一体推进,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,以更加饱满的精神状态、更加务实的工作作风投入到高新区的建设中,以实实在在的工作成效体现学习教育成果,为建设经济强、百姓富、生态美的新阶段现代化美好淮北贡献力量。

党性无亏刘之武

任临涣县农民协会委员。1927年8月,任中共临涣区委委员。1928年5月,考入冯玉祥主办的西北军官学校,为学校党的秘密组织负责人之一。1929年7月,军校毕业后,他先后任冯玉祥部三十三师师部参谋、师学兵队大队长。1935年,离部返乡从事教育工作。

抗日战争爆发后,刘之武是宿县抗日民主动员委员会和救亡社领导人之一。1938年5月,徐州沦陷后,他参与组建苏鲁豫皖抗日游击队第一军,后来该部被编为豫东地区保安司令部第三总队,他任总队参谋长。不久,调任新四军游击支队二团参谋长。1940年3月,任宿县(宿西)独立

团长。1941年5月起,先后任新四军九旅二十七团参谋长、泗阳县总队副总队长。

1942年9月,华中局建立运河特区。刘之武被任命为运河特区敌工部长,参加中共运河特区工委,具体抓敌工工作。刘之武通过各种渠道,及时掌握敌情动态,并根据不同情况提出对策方案,争取中间势力,瓦解敌伪军。

1943年8月,刘之武带领敌工干事和通信员越过敌人封锁线,晚间到达运河南岸的敌占区召开秘密会议,研究对策。次日凌晨,在返回驻地时,突遭国民党宿县武装的伏击,刘之武被俘。在狱中,敌人用高官厚

禄利诱,均遭严词拒绝,便对他施以各种酷刑,但他始终坚贞不屈。1943年9月2日,刘之武烈士英勇就义。

为了纪念英勇献身的刘之武(逸奇)同志,经中共运河特区工委批准,把大兴区倪渡村命名为逸奇乡(江苏省宿迁市宿豫区大兴镇逸奇村)。

1995年9月,由宿迁市当地革命老人薛云亭发起,宿迁市宿豫区陆集镇人民政府出资在刘之武烈士被捕处——陆集镇墩村二组京杭大运河北大堤内,建刘之武(刘逸奇)烈士纪念碑。纪念碑正面刻“刘逸奇烈士永垂不朽”几个大字,背面镌刻着刘之武烈士生平事迹。

■记者 方芳 通讯员 林琳 整理

全市集体经济领导小组会议暨 工作调度会召开

■记者 傅天一

本报讯 4月19日下午,全市集体经济领导小组会议暨工作调度会召开。市委常委、组织部长单强出席会议,副市长胡亮主持会议。

会议宣读了《关于对2020年集体经济真抓实干成效明显村予以督查激励的通报》,通报了2020年全市扶持壮大村级集体经济工作情况。各有关单位负责同志作了交流发言。

单强要求,要突出党建引领,增强党组织凝聚服务群众能力,努力让村民共建共治共享。要把准方向,强化帮扶、用好资金,谋路径抓项目,抓好年度重点扶持项目落实。要进一

步强化乡村振兴人才支撑,加快培育新型农业经营主体,激励各类人才在农村广阔天地大施所能。

单强强调,各级各单位要压紧压实责任,坚持重心下移,确保各项工作干在实处、做出成效。要激励担当作为,激发村干部内生动力,共同推动村级集体经济高质量发展。要强化支持保障,发挥各自优势,齐心协力,主动配合,形成抓村级集体经济发展的强大合力。全力推动我市村级集体经济发展取得新突破、再上新台阶,为推动淮北更高质量转型发展、加快建设经济强、百姓富、生态美的新阶段现代化美好淮北作出应有贡献。

市城市管理局举办开放式党课

■记者 黄旭

本报讯 4月14日,市城市管理局在世纪广场新时代文明实践广场开放式党校举办开放式党课。

本次党课的主题是《中国共产党为什么“能”?》,党课指出,理论和实践都证明,中国共产党能带领中国人民取得巨大成功绝非偶然,而是因为她具有一系列优秀特质。中国共产党有远大理想追求,有科学理论引领,有选

贤任能机制,有严明纪律规矩,有自我革命精神,有强大领导能力。正是依靠诸多优秀特质,中国共产党成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。

党员干部聆听党课后纷纷表示,要以此为契机,结合当前正在开展的党史学习教育,进一步夯实提高思想认识、锤炼党性修养,为城市高质量转型发展做出贡献。

市委党校第34期 中青班开展党史学习教育

■记者 邹晨光
通讯员 朱禾 程雨蒙

本报讯 近日下午,市委党校第34期中青班组织学员走进烈山区宋疃镇和村开展党史学习教育,推进党史学习教育走深走实。

80多岁的老党员刘礼结合自身经历和身边变化,为大家回顾和村这些年来的大变化,“几十年间,和村产业发展、村容村貌、村民生活水平发生的翻天覆地变化,这也是中国共产党带领村民走上产业兴旺、生活富裕道路的缩影。历史告诉我们,只要

一心向着党、坚定跟党走,就没有迈不过的坎,就能使各项事业取得胜利。”朴实的话语、饱含真情的讲解,感染着学员们。

通过参观和村容貌、听老党员“忆往昔”、同老党员一起学党史、知党情、感党恩,学员们进一步增强对党史学习教育的思想自觉和行动自觉,并一致表示,要认真履行好作为一名新时代党员的责任和义务,深入开展党史学习教育,不断汲取前行的力量,在工作中充分发挥党员先锋模范作用,更好地为人民服务。

脱贫攻坚路上的“银辉先锋” 先进事迹报告会举办

■记者 傅天一

本报讯 4月16日下午,市委老干部局在相山公园新时代文明实践中心开放式党校举办脱贫攻坚路上的“银辉先锋”先进事迹报告会。

脱贫攻坚路上的“银辉先锋”张发杰、陈若奎和石宗宏,结合自身实际,分别以《退休不离岗 扶贫路上勇担当》《退休操旧业 扶贫宣传不停歇》《古稀不减愚公志 敢叫荒山换新颜》为主题进行了声情并茂的事迹宣讲。

市委老干部局扶贫专干杨峰以《感恩共产党 奋进新时代》为题,为现场听众讲了一堂深入浅出、引人入胜的党课。精彩的宣讲和感人的事迹赢得与会人员的阵阵掌声。

市委组织部、市直机关工委、市文明办、市扶贫局相关负责同志,县区老干部局主要负责同志,市直各单位老干部科长,老干部代表、银辉先锋代表、银辉志愿者代表等聆听了报告会。

市水务局开展水土保持 区域评估成果应用专题培训

■记者 王陈陈 通讯员 俞晶娜

本报讯 4月15日,按照市工程建设项目审批制度改革领导小组办公室工作安排,市水务局针对水土保持区域评估成果应用,为全市7个省级开发区进行专题培训。

培训内容包括国家及省政府关于水土保持区域评估的政策文件解读、区域评估成果应用等内容。今年以来,市水务局以工程建设项目审批制度改革为契机,深入贯彻落实《水利部关于进一步深化“放管服”改革全面加强水土保持监管的意见》《水利部办公厅关于进一步优化开发区内生产建设项目水土保持管理工作意见》精神,在全市水土保持区域评估报告文本编制完成并报批的基础上,以承诺制审批为抓手,聚焦区域评估成果应用,对开发区内应当编制水土保持方案的项目全面实行承诺制管理,水行政主管部门仅进行形式审查,对申请材料齐全、申报材料格式符合要求的即来即办,目前已累计对开发区17个项目进行承诺制许可。同时,生产建设项目在投产使用前仅需提供水土保持设施验收鉴定书,即可申请验收报备;开发区管委会统一开展水土保持监测,监测成果可供园区内项目共享,不再要求建设单位单独开展监测,进一步减轻了企业负担。



刘之武(1902—1943),原名刘福至,曾用名知吾、之莞、神武、逸奇等,濉溪县临涣镇人。

1918年,刘之武考入宿县县立第一高等小学。1921年,考入上海中国公学。1922年1月,参与创建青年进步组织群化团,任执行委员。1925年夏,经朱务平介绍加入中国共产党,为中共临涣小组负责人之一。1926年3月,参与组织领导农民协会工作,

任临涣县农民协会委员。1927年8月,任中共临涣区委委员。1928年5月,考入冯玉祥主办的西北军官学校,为学校党的秘密组织负责人之一。

1929年7月,军校毕业后,他先后任冯玉祥部三十三师师部参谋、师学兵队大队长。1935年,离部返乡从事教育工作。

抗日战争爆发后,刘之武是宿县抗日民主动员委员会和救亡社领导人之一。1938年5月,徐州沦陷后,他参与组建苏鲁豫皖抗日游击队第一军,后来该部被编为豫东地区保安司令部第三总队,他任总队参谋长。

1940年3月,任宿县(宿西)独立团团长。1941年5月起,先后任新四军九旅二十七团参谋长、泗阳县总队副总队长。

1942年9月,华中局建立运河特区。刘之武被任命为运河特区敌工部长,参加中共运河特区工委,具体抓敌工工作。刘之武通过各种渠道,及时掌握敌情动态,并根据不同情况提出对策方案,争取中间势力,瓦解敌伪军。

1943年8月,刘之武带领敌工干事和通信员越过敌人封锁线,晚间到达运河南岸的敌占区召开秘密会议,研究对策。次日凌晨,在返回驻地时,突遭国民党宿县武装的伏击,刘之武被俘。在狱中,敌人用高官厚

禄利诱,均遭严词拒绝,便对他施以各种酷刑,但他始终坚贞不屈。1943年9月2日,刘之武烈士英勇就义。

为了纪念英勇献身的刘之武(逸奇)同志,经中共运河特区工委批准,把大兴区倪渡村命名为逸奇乡(江苏省宿迁市宿豫区大兴镇逸奇村)。

1995年9月,由宿迁市当地革命老人薛云亭发起,宿迁市宿豫区陆集镇人民政府出资在刘之武烈士被捕处——陆集镇墩村二组京杭大运河北大堤内,建刘之武(刘逸奇)烈士纪念碑。纪念碑正面刻“刘逸奇烈士永垂不朽”几个大字,背面镌刻着刘之武烈士生平事迹。

■记者 方芳 通讯员 林琳 整理